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FELSŐFOK


1. Nyelvhelyesség

Válassza ki a helyes megoldást, és a megfelelő betűt helyezze el a táblázatban ! (A 0-val jelölt sor a minta). Szótárt nem használhat.
Camminare, un modo wellness per ...(0)... la mente

Che l’attività aerobica ...(1)... il cervello, si sapeva. Ma si è sempre pensato che per incidere ...(2)... funzioni cognitive ...(3)... necessario correre, cioè compiere un gesto complesso, che ...(4).... l’attivazione di più aree del cervello contemporaneamente. Ora, ...(5)..., alcuni ricercatori di un’università finlandese ...(6)... dimostrato che ...(7)... anche movimenti semplici, come camminare, ...(8)... aumentare la rete delle connessioni dei neuroni, quindi migliorare la capacità di apprendimento. Purché, però, lo si ...(9)... a buon ritmo: la passeggiata davanti ...(10)... vetrine purtroppo non funziona.  

Wellness (Donna Moderna), maggio 2012 -- riadattato
	
	A
	B
	C
	

	0
	svegliarsi
	sveglia
	svegliare
	C

	1
	stimolasse
	avrebbe stimolato
	stimolava
	

	2
	le
	sulle
	alle
	

	3
	era
	fosse
	sia
	

	4
	richiede
	ha richiesto
	richieda
	

	5
	gli 
	ma
	invece
	

	6
	hanno
	avrebbero
	è
	

	7
	bastino
	bastano
	bastassero
	

	8
	di
	da
	per
	

	19
	faccia
	ha fatto
	fa
	

	10
	sulle
	alle
	le
	


Megszerezhető pont: 10

VAGY

Feleletválasztós teszt 

0 Sebbene tutti ……. pronti a pagare il conto, nessuno pagava. 

1. A tuo nonno mancano molti denti? Sì, ..... mancano molti. 

2. Non c’è nessuno che ci ...... questa cosa. 

3. Lampeggiava e tuonava poco, ma il bambino ...... già dalla paura

4. E’ possibile che loro ........ a cercarmi mentre ero fuori. 

5. Per comprare una casa in montagna ...... troppi soldi.

6. Disse che ...... avvertire la famiglia dell’incidente. 

7. Credevo che ....... presto a dirglielo. 

8. Piero, ti ho chiesto un favore. ....... per favore!

9. Quanto vi ........ questo viaggio?

10. Pretendevo che loro ..... alla gita.

	
	A
	B
	C
	

	0.
	si dichiassero
	si fossero dichiarati
	dichiassero
	B

	1.
	a lui
	glieli
	gliene
	

	2.
	spiega
	ha spiegato
	spieghi
	

	3.
	ha tremato
	è tremato
	tremava
	

	4.
	vengano
	siano venuti
	venivano
	

	5.
	ci vogliono
	hanno bisogno
	bisogna
	

	6.
	bisognava
	aveva bisogno
	bisognerebbe
	

	7.
	fossi
	fosse
	è
	

	8.
	Fammelo
	Me lo fa’
	Me lo faccia
	

	9.
	ha costato
	è costata
	è costato
	

	10.
	fossero presenti
	sono presenti
	erano presenti
	


Megszerezhető pont: 10

A 2. és 3. feladat megoldására rendelkezésre álló idő: 90 perc. Szótár használata megengedett.
2. Olvasott szöveg értése – közvetítése
Tömörítse magyar nyelven az alábbi szöveget 150-200 szó terjedelemben! 
Mosca, il tetto di un mercato crolla sotto il peso della neve

Almeno 56 persone hanno perso la vita e 32 sono rimaste ferite per il crollo del tetto di un mercato di Mosca. Circa 30 sono state salvate, ma altre 40 potrebbero essere ancora sotto le macerie, e il ministero della Protezione civile fa sapere che il bilancio è provvisorio. La sciagura è stata causata dal peso della neve caduta abbondante negli ultimi giorni. Ad aggravare la situazione, anche un incendio sviluppatosi sotto i cumuli di macerie, che comunque è stato spento senza particolari problemi dai pompieri. 

La maggior parte delle vittime sono commercianti e lavoratori che si preparavano ad aprire il mercato Baumansky, nella parte centro-orientale della capitale russa. Molti di loro dormivano nei locali del grande magazzino, per risparmiare sugli affitti, e questo rende ancora più complicato stilare un elenco dei dispersi. Da un primo riscontro, le vittime sarebbero in maggioranza azeri, ma anche georgiani e cittadini di repubbliche centrasiatiche. Tra i feriti, di cui 11 ricoverati in gravi condizioni, ci sono anche due soccorritori. 

L'incidente è avvenuto alle 5,20 (le 3,20 italiane), un'ora in cui il mercato, grande circa 2.000 metri quadri, non era ancora aperto ai clienti. 

Secondo la radio Echo di Mosca, l'architetto dell'edificio che ospita il mercato è Nodar Kantcheli, lo stesso che ha disegnato il parco acquatico Transvaal a Mosca, il cui crollo due anni fa, il 14 febbraio 2004, causò 28 morti. Kantcheli fu incriminato per "negligenza che ha provocato la morte di numerose persone". 

Anche allora, come oggi, il crollo sarebbe avvenuto in seguito a precipitazioni nevose decisamente abbondanti, ma probabilmente non al di là dei livelli d'intensità prevedibili nella stagione in corso. Stando alla medesima radio, la costruzione del mercato "non sarebbe stata conforme agli standard edilizi": il 'Baumansky' sarebbe di fatto consistito in una "struttura sospesa di calcestruzzo rinforzato", sostenuta da una rete di cavi invece che da vere e proprie fondamenta solide al suolo. 

(23 febbraio 2006 – Repubblica.it “esteri”) -- riadattato
Megszerezhető pont: 15 

3. Íráskészség 

A statisztikák szerint Magyarországon egyre kevesebb a házasságkötések és egyre több a válások száma Fejtse ki véleményét a kérdéssel kapcsolatban 200 szó terjedelemben !
A kifejtésben érintse a következő kérdéseket!

· Csak magyar jelenségről van szó?

· Miben látja a jelenség okát?

· Milyen kapcsolatot lát az alábbiak között: lakáshelyzet, képzettség, családvállalás, karrier, munkanélküliség, munkába állás?

· Milyen megoldást lát a megoldásra? 

Megszerezhető pont: 25 

Értékelési szempontok szerinti megoszlás: 


kommunikatív érték: 15

nyelvhelyesség: 5


szókincs: 5
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